
Jak naučit kočku chodit na záchod? Nebojte se, je to snadné
Kočky jsou velmi čistotná zvířata. Své exkrementy mají potřebu zahrabávat a schovávat.
Zároveň jsou dostatečně inteligentní na to, aby se naučily…

Kočka se na rozdíl od psa obejde bez pravidelného venkovního výběhu. Jakožto nesmírně
inteligentní tvor se totiž snadno dokáže naučit používat kočičí záchod velmi brzy a téměř
bez  výcviku.  Jak  naučit  kočku  chodit  na  záchod  a  jak  jej  zařídit  tak,  aby  jeho
používání vyhledávala? 

Čistotné a inteligentní kočky
Kočky jsou velmi čistotná zvířata. Své exkrementy mají potřebu zahrabávat a schovávat. Zároveň
jsou dostatečně inteligentní na to, aby se naučily využívat k tomu právě kočičí záchod. Stačí jim ho
párkrát ukázat a nemají problém pochopit, že na něj mají pravidelně chodit. Potíže mohou nastat ve
chvíli, kdy se jí na něm něco nebude líbit. Je tedy důležité umístění záchodu dobře promyslet, stejně
tak uvažujte důkladně o jeho velikosti nebo o typu steliva. 

Vhodné místo pro kočičí WC
Aby váš pokus naučit kočku chodit na kočičí záchod dopadl úspěšně, je zásadní vhodně zvolené
místo toalety. Ideálním místem je takové, kde kočka může v klidu vykonat svou potřebu a zároveň
odkud může v případě nutnosti rychle utéct. 

Rozhodně není dobré umístit kočičí WC v blízkosti prostoru, kde kočka pravidelně jí. Na tomto místě
se totiž kočka nikdy zcela nevyprázdní. Vhodné není ani místo blízko hlučných prostor, kde kočka
nebude mít dostatečný klid. 



Velikost toalety je rovněž důležitá
Zásadní pro spokojenost kočky a její ochotu chodit na kočičí WC je také velikost toalety. Dbejte
zejména na to, aby byla bedýnka dostatečně velká. Kočka by se v ní měla bez problému zvládnout
otočit a také by měl záchod kočce umožnit vykonat potřebu několikrát, aniž by šlápla do předchozího
výkalu. 

Zaměřte se také na výběr vhodného steliva. Stejně tak je nutné dbát na pravidelné každotýdenní
vyměňování podestýlky a celkové udržování čistoty záchodu. Každý den odstraňujte výkaly a hrudky
moče. 

Výběr typu toalety – výhody a nevýhody
Jakmile se rozhodnete pro pořízení kočičího WC, můžete volit otevřený nebo uzavřený záchod.
Otevřený kočičí záchod vypadá jako jednoduchá plastová bedýnka. Jde o variantu cenově dostupnou
každému, navíc díky otevřenosti ihned vidíte, že kočka vykonala potřebu a je třeba po ní uklidit.
Nevýhodou je však vyhazování steliva ven během hrabání nebo při vyskakování. Z toalety se navíc
šíří zápach. Otevřené kočičí WC je tak vhodné spíše mimo obytné místnosti. 

Do obytných prostor je mnohem lepší variantou krytý kočičí záchod. Oproti otevřeným toaletám je
na nádobě se stelivem umístěný ještě kryt,  který zamezuje vyhazování steliva i  šíření zápachu.
Otevřené kočičí WC je také hezčí na pohled. Vstup do toalety může být otevřený nebo uzavřený
padacími dvířky, je tedy nutné kočku naučit těmito dvířky chodit.  V každém případě dbejte na
správnou velikost vchodu tak, aby jím kočka snadno prošla. Stav toalety pak můžete kontrolovat
pohledem dovnitř skrz dvířka nebo odklopením krytu. 

Jak naučit kočku chodit na záchod?
Nyní už máte správně umístěný a ideálně velký kočičí záchod, jak na něj ale naučit zvíře pravidelně
chodit? Jakmile si ji přinesete domů, je vhodné použít podestýlku, na kterou je zvyklá od chovatele.
Když se trochu rozkouká, můžete jí ukázat záchod. Většinou rychle pochopí, že tohle místo má
používat jako záchod. Můžete jí například ukázat, že se v písku na záchode dá hrabat. Vezměte kočce
pracku a ukažte jí to. Rychle pochopí, co se jí snažíte vysvětlit a že záchod může používat k vykonání
své potřeby. 

Rozhodně ji netrestejte, pokud vykoná potřebu jinde. Ukažte jí hromádku, naberte ji na lopatku a
dejte ji na kočičí záchod společně s kočkou. Hromádku zahrabe a už si bude pamatovat, kam má na
záchod chodit. Někdy je potřeba tento proces zopakovat. Zpočátku se také můžete snažit vystihnout
ten správný okamžik, kdy se kočka k vykonání své potřeby chystá. Poznáte to obvykle podle toho, že
se přikrčí a mírně nadzdvihne ocas. V tuto chvíli ji vezměte a postavte do bedýnky. 

Kočičí WC nebo lidská toaleta?
Někteří majitelé koček volí místo kočičího záchodu také možnost naučit kočku používat klasický
lidský záchod.  Kočka jednoduše vyskočí na mísu a vykoná svoji  potřebu podobně jako člověk.
Nejprve jí  k naučení používání záchodu pomáhají tréninková prkénka se stelivem, následně bez
steliva a se zvětšeným otvorem, poté na záchod chodí už bez prkénka. 

Výhodou používání lidské toalety je fakt, že po bytě neroznáší stelivo, ani se nešíří zápach. Zároveň
není potřeba kupovat záchod ani neustále nové stelivo. Na druhou stranu má tato metoda mnohé



odpůrce, kterým vadí zejména nehygieničnost a kočkou potlapkané či jinak potřísněné záchodové
prkénko. Navíc tak kočku připravujeme o její přirozenost, kterou je hrabání. Lidský záchod není
vhodným a zejména bezpečným řešením pro malá koťata, pro březí kočky nebo pro kočky staré či
nemocné. 

Kočka musí být se záchodem spokojená, jinak na něj chodit
nebude
Ať už se rozhodnete pro jakoukoliv variantu kočičího záchodu,  vždy se snažte vytvořit kočce
ideální podmínky. Dopřejte jí dostatečně kočičí záchod na vhodném místě a udržujte jej v čistotě.
Jedině tak naučíte kočku chodit na záchod pravidelně a bez jakýchkoliv problémů. 

Pokud kočka na záchod chodit nebude, značí to obvykle nějaký problém. Kočce se zkrátka něco
nelíbí, obvykle je to nedostatečně čistý záchod nebo jeho nevhodné umístění. V některých případech
mohou být důvodem i zdravotní potíže kočky.


